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CÂMARA MUNICIPAL DE LARANJEIRAS DO SUL 
ESTADO DO PARANÁ 

 
 

 

PAUTA N.º  011-2026 
SESSÃO ORDINÁRIA N.º  008-2026 

DIA 23-03-2026 
 

 

 

MATÉRIAS DO PEQUENO EXPEDIENTE 
(Art. 128 - Regimento Interno) 

 
 

- ATA Nº 010/2026 - DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 007/2026 - DO DIA 16/03/2026 

(Art. 124 do Regimento Interno): 

 
 

 

PARECERES 
AO PROJETO DE LEI Nº. 009/2026    

Autoria:  Poder Executivo Municipal 
Súmula:  AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A DESAPROPRIAR E 
INDENIZAR IMÓVEL URBANO PARA CONSTRUÇÃO DO AME 3 – 
AMBULATÓRIO MÉDICO DE ESPECIALIDADES EM LARANJEIRAS DO SUL 
(ASSISCOP). 
TRAMITAÇÃO EM REGIME DE URGÊNCIA   

 

PARECER Nº 021/2026 

Autoria:  Comissão de Constituição e Justiça 

Opinando pela TRAMITAÇÃO 

Assinam o Parecer os vereadores:  

Pres.: Rodrigo R. Loures;   Sec.: Ivaldonir Panatto;    Rel.: Marcio dos Alexandre 

 

PARECER Nº 022/2026 

Autoria:  Comissão de Finanças e Orçamento 

Opinando pela  APROVAÇÃO 

Assinam o Parecer os vereadores:  

Pres.: Pedro Conrado Filho  Sec: Miro Xavier  Rel.: Fernando Mattei 

 

PARECER Nº 023/2026 

Autoria:  Comissão de Obras e Serviços Públicos 

Opinando pela  APROVAÇÃO 

Assinam o Parecer os vereadores:  

Pres.: Fabio Borsói  Sec: Tarso Campigotto Rel.: Valdecir R. Giodani 
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REQUERIMENTOS 

REQUERIMENTO N.º. 003/2026   

Autoria:  Vereador: Fernando Mattei 

Súmula: Requer informações junto à Secretaria de Obras e Urbanismo, acerca 

da indicação nº 105/2025, que trata da instalação de faixa elevada na Rua 

Tiradentes, esquina com a  Rua José Bonifácio, ou seja:  

- Se há estudo técnico realizado ou em andamento para atendimento da referida 

indicação;  

- em caso positivo, qual o prazo previsto para execução da obra;  

- em caso negativo, os motivos técnicos ou administrativos que impedem sua 

realização e  

- se há planejamento futuro para execução e melhorias no local, especificando quais 

e o prazo estimado. 

 

 

 

 

 

INDICAÇÕES 
 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 112/2026   

Autoria:  Vereador Fábio Borsoi 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo que viabilize, junto aos deputados, a 

liberação de um caminhão adaptado com triturador de galhos para a gestão de 

resíduos verdes urbanos. A aquisição do equipamento contribuirá para a redução do 

volume de resíduos, além de possibilitar seu reaproveitamento, promovendo 

benefícios ambientais e operacionais à administração pública. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 113/2026   

Autoria:  Vereador Fábio Borsoi 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo que por meio da Secretaria Municipal de 

Agricultura, sejam construídos Pontos de Entrega Voluntária (PECs) para a coleta de 

resíduos no interior do município, especialmente nas comunidades do Passo Liso, 

Rio do Tigre, Vera Cruz, Linha São José, Rio Laranjeiras, Gramadinho, Faxinal 

Grande, entre outras. A presente indicação visa melhorar a destinação de resíduos 

sólidos nas comunidades do interior, proporcionando locais adequados para o 

descarte e contribuindo para a preservação ambiental e a saúde pública. 
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INDICAÇÃO N.º. 114/2026   

Autoria:  Vereador José Domiciano-Besouro 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, a pedido dos moradores da Rua Osvaldo 

Marquardt, no Bairro São Francisco, que a Secretaria de Obras e Urbanismo realize 

a manutenção e substituição das tampas das bocas de lobo, as quais encontram-se 

quebradas. A situação vem causando transtornos à população e representa risco de 

acidentes, inclusive com possibilidade de queda de pessoas, uma vez que as 

estruturas estão abertas, conforme evidenciado nas fotos anexas. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 115/2026   

Autoria:  Vereador José Domiciano- Besouro 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, que seja realizado estudo e posterior 

implantação de um espaço pet no Lago 1, Lago 2 e Praça José Nogueira do Amaral. 

O objetivo é atender à crescente demanda da população que possui animais de 

estimação e busca locais adequados, seguros e apropriados para lazer e 

convivência com seus pets. Os Lagos 1, 2 e Praça  José Nogueira do Amaral são 

amplamente frequentados por famílias, praticantes de atividades físicas e visitantes, 

sendo espaços ideais para a criação de uma área exclusiva para animais isso 

contribuirá para a segurança de pessoas e animais. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 116/2026   

Autoria:  Vereador Fernando Mattei e demais vereadores 

Súmula:  Reitera as indicações 105 e 724/2025, as quais solicitam do poder 

executivo a instalação de uma lombada ou faixa elevada na rua Tiradentes, esq. 

com a rua José Bonifácio, tendo em vista que o local é próximo a escolas, com 

grande circulação de alunos e pedestres, e que veículos transitam em alta 

velocidade. Ressalta-se que, na última sexta-feira, dia 20, ocorreu um acidente no 

local, no qual um senhor que caminhava pela calçada foi atropelado, vindo a óbito. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 117/2026   

Autoria:  Vereador Fábio Borsoi 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo a realização, com urgência, reparo de um 

buraco localizado na Rua Ulderigi Meletti, próximo ao Lago Dois. O problema tem 

causado transtornos aos motoristas que trafegam pela via e, a cada chuva, sua 

dimensão aumenta, agravando ainda mais a situação, conforme foto em anexo. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 118/2026   

Autoria:  Vereador Miro Xavier 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, a instalação de um quebra-molas no 

modelo faixa elevada na Av. Santos Dumont, a pedido de José Acioli de Oliveira e 

demais moradores, na esquina com a Rua Espírito Santo. Tal pedido se faz 



 4 

necessário visando aumentar a segurança no local, devido ao alto fluxo de veículos, 

pois está próximo a UBS Barão do Rio Branco, centro de Laranjeiras do Sul. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 119/2026   

Autoria:  Vereador Miro Xavier e Tarso Campigotto 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, por meio da Secretaria de Obras, a 

realização de reforma completa do Clube de Mães ANASTACIA KUNRATH, na 

comunidade Herval Grande, tendo em vista que o espaço se encontra em condições 

precárias, em razão do telhado danificado, o que inviabiliza sua utilização. Tal 

solicitação é necessária, pois os moradores que utilizam o local para reuniões estão 

sendo diretamente prejudicados. Ressalta-se, ainda, que o referido espaço abriga a 

Seção Eleitoral nº 17 da 45ª Zona Eleitoral do município, contando com 132 eleitores 

cadastrados. A pedido do clube de mães e demais moradores. Fotos anexo. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 120/2026   

Autoria:  Vereador José Domiciano- Besouro. 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, que adote as providências necessárias 

para a instalação de rede elétrica, com a devida colocação de postes de iluminação 

pública, na Rua Barão do Rio Branco, no trecho compreendido entre as ruas Irati e 

Pinhão, no bairro Bancário, uma vez que a via não dispõe de iluminação adequada, 

conforme evidenciado nas fotos anexas. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 121/2026   

Autoria:  Vereador Ivaldonir Panatto – Bronca 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, por meio da Secretaria de Obras e 

Urbanismo, a realização de limpeza de uma boca de lobo, localizada na Rua 

Otaviano do Amaral, esquina com a Rua José Rodrigues Medina, no Bairro São 

Francisco. A medida se faz necessária, pois o local encontra-se tomado pelo mato, 

que vem causando transtorno à população, conforme solicitação dos moradores. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 122/2026   

Autoria:  Vereador Ivaldonir Panatto - Bronca 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, que viabilize a implantação de um espaço 

PET (área destinada ao lazer e convivência de cães) na Praça José Nogueira do 

Amaral. A iniciativa tem como objetivo proporcionar um local adequado e seguro 

para que os tutores possam levar seus animais, contribuindo para o bem-estar dos 

pets e da população, além de incentivar a convivência comunitária e o uso adequado 

do espaço público. 
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INDICAÇÃO N.º. 123/2026   

Autoria:  Vereador Rodrigo Rocha Loures - Psite 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, que viabilize a reinstalação do Parque 

Infantil que estava localizado na Avenida Salto Santiago, no Bairro São Miguel, a 

pedido do senhor Ademir de Souza e demais moradores. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 124/2026   

Autoria:  Vereador Márcio do Alexandre 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, a substituição das luminárias na Rua 

Dalmo Putini, no Loteamento Mineiro, tendo em vista que os últimos quatro postes 

encontram-se apagados, além dos dois superpostes estarem sem lâmpadas. A 

presente solicitação atende ao pedido dos moradores da localidade, em especial de 

Jamir Gabardo, Juarez, Ivone e inúmeros outros residentes, visando proporcionar 

maior segurança e bem-estar à comunidade. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 125/2026   

Autoria:  Vereador Márcio do Alexandre 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, a substituição de lâmpadas queimadas em 

dois postes localizados na Rua Cascavel, no Bairro Caic, na entrada “A”. A presente 

solicitação atende ao pedido de Maria Tereza e demais moradores, que relatam a 

necessidade de manutenção da iluminação pública visando garantir maior 

segurança e melhores condições de trafegabilidade no local. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 126/2026   

Autoria:  Vereador Márcio do Alexandre 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, que sejam incluídas, com a máxima 

urgência, no pacote de pavimentação, as ruas Emilio Schoroeder e Dalmo Putini, 

que ligam o Loteamento Mineiro ao Monte Castelo, passando pela Capela São 

Paulo. Ressalta-se que essas ruas existem há mais de 50 anos e atendem a uma 

demanda histórica dos moradores. A solicitação é feita em nome de todos os 

residentes do Loteamento Mineiro, visando melhorar a infraestrutura e a qualidade 

de vida da comunidade. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 127/2026   

Autoria:  Vereador Rodrigo Rocha Loures - Psite 

Súmula:  Solicita ao Poder Executivo, que seja realizada, com a máxima 

urgência, a instalação de um quebra-molas (redutor de velocidade) na Rua Monteiro 

Lobato, em frente à residência nº 386, no Bairro Presidente Vargas, atendendo 

pedido do senhor Fernando Alves. 
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OFÍCIOS EXPEDIDOS 
Ofício N.º. 007/2026   

Autoria: Vereadores Valdecir Giordani e Valeide Scarpari Lascoski 

Súmula:  Enviado ao Chefe de Gabinete do Detran/PR, Danilo Delonzek, 

solicitando informações se ainda existe recursos disponíveis para pintura e 

instalação de placas de sinalização viária para os municípios do Estado do Paraná. 

 

Ofício N.º. 009/2026   

Autoria: Vereador Fabio Borsoi 

Súmula:  Enviado ao Dep Estadual Gugu Bueno, solicitando a doação de UM 

Caminhão adaptado com triturador de galhos para gestão de resíduos verdes e 

urbanos. 

 
 

OFÍCIOS RECEBIDOS 
Ofício N.º. 035/2026   

Autoria: Ministério Público de Contas do Estado do Paraná 

Súmula:  Convida os senhores vereadores para participarem do evento 

“Financiamentos Nacionais e Internacionais: oportunidades para a Gestão Municipal 

e Transformação Digital”, dia 31 de março, das 14h às 16h30, com transmissão ao 

vivo pelo canal do YouTube do Ministério Púbico de Contas do Estado do Paraná. 

 

Ofício/Resposta Nº 107/2026 

Autoria: Poder Executivo municipal 

Súmula:  Resposta ao ofício nº 012/2026, requerimento nº 003/2025, de autoria 

dos vereadores Valeide Scarpari Lascoski e Valdecir Giordani, referente as diárias 

concedidas aos servidores comissionados do Poder Executivo no ano de 2025. 

 

Convite Autoria: Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais 

Súmula:  Convida os senhores(as) vereadores(as) para o Encontro Regional de 

Mulheres, que acontecerá no dia 7 de abril, no Clube de Mães da comunidade do 

Alto São, com início às 9 horas e encerramento às 13 horas com almoço. 

 

Ofício N.º. 05/2026   

Autoria: Lucimara – Secretária da AVIVA 

Súmula:  Solicitação de manifestação oral no plenário, para fazer uso da palavra 

a Presidente da Associação Vira Lata Vira Amor - AVIVA, Srª. Eliane Sarvacinski, 

para falar sobre problemas relacionados a causa Animal.   

 

Ofício S/N.º.   

Autoria: COPEL DISTRIBUIÇÃO 

Súmula:  Resposta ao Ofício nº 005/2026, que trata da SOLICITAÇÃO DE 

ESCLARECIMENTOS SOBRE INTERRUPÇOES NO FORNECIMENTO DE 

ENERGIA ELÉTRICA: MANUTENÇÃO DA COPEL DISTRIBUIÇÃO.   
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GRANDE EXPEDIENTE 
(Art. 129 - Regimento Interno) 

 

 

Conforme solicitado através do Ofício nº 05/2025, inscrita pelo Vereador Almir de 

Paula Xavier fará uso da palavra a Presidente da Associação Vira Lata Vira Amor - 

AVIVA, de Laranjeiras do Sul, Eliane Sarvacinski, para falar sobre problemas 

relacionados a causa Animal.   

 

 

REQUERIMENTO N.º. 003/2026   

Autoria:  Vereador: Fernando Mattei 

Súmula: Requer informações junto à Secretaria de Obras e Urbanismo, acerca 

da indicação nº 105/2025, que trata da instalação de faixa elevada na Rua 

Tiradentes, esquina com a  Rua José Bonifácio, ou seja:  

- Se há estudo técnico realizado ou em andamento para atendimento da referida 

indicação;  

- em caso positivo, qual o prazo previsto para execução da obra;  

- em caso negativo, os motivos técnicos ou administrativos que impedem sua 

realização e  

- se há planejamento futuro para execução e melhorias no local, especificando quais 

e o prazo estimado. 

 

 

 

 

ORDEM DO DIA 
(Art. 130 - Regimento Interno) 

 

 

MATÉRIAS DE 2ª. e ÚLTIMA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
 

 

 

MATÉRIAS DE 1ª. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
 

PROJETO DE LEI Nº. 009/2026    

Autoria:  Poder Executivo Municipal 

Súmula:  Autoriza o Poder Executivo Municipal a desapropriar e indenizar Imóvel 

Urbano para construção do AME 3 – Ambulatório Médico de Especialidades em 

Laranjeiras do Sul (ASSISCOP).  

TRAMITAÇÃO EM REGIME DE URGÊNCIA 
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CONSIDERAÇÕES FINAIS 
(Art. 131 - Regimento Interno) 

 

 
Laranjeiras do Sul, 23 de março de 2026. 

 
 

             
JUVINHA VIOLA      IVALDONIR LUIZ PANATTO 

Presidente      Vice-Presidente 
             

ALMIR DE PAULA XAVIER    PEDRO CONRADO FILHO 
1º. Secretário            2º. Secretário 

 
 
 
 
 

PROJETOS EM TRAMITAÇÃO 
AGUARDANDO PARECERES DAS COMISSÕES PERMANENTES  

EM 16/03/2026 
 
 

PROJETO DE LEI Nº. 005/2026    

Autoria:  Vereador Miro Xavier  
Súmula:  DISPÕE SOBRE A CARTEIRA DE IDENTIFICAÇÃO DA PESSOA COM 

FIBROMIALGIA-CIPF, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE LARANJEIRAS DO SUL/PR. 
 

BAIXADO ÀS COMISSÕES DE: 

- CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA; 

- EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL; 

EM 09/03/2026 

 
 
 

PROJETO DE LEI Nº. 006/2026    

Autoria:  Vereadores Valdecir Roque Giordani e Valeide Scarpari Lascoski 
Súmula:  DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE DISPONIBILIZAÇÃO DE 
QR CODE NAS PLACAS DE OBRAS PÚBLICAS NO MUNICÍPIO DE 
LARANJEIRAS DO SUL/PR, PARA FINS DE ACESSO A INFORMAÇÃO E 
FISCALIZAÇÃO ELETRÔNICA. 

 

BAIXADO ÀS COMISSÕES DE: 

- CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA; 

- EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL; 

EM 16/03/2026 

 
 


